
  
  »4«ي   گزينه.1

هـا برابـر      عكـس مجمـوع ريـشه     . گيـريم   در نظر مي   و   ها را     ريشه
  :ضرب آن دو ريشه است يعني حاصل

( )* 
 

1   
  :كنيم حالا معادله را مرتب مي

x mx m x mx m       2 21 11 1 02 2   

m m

m m

   
 
     



1 2 21
2

21
2

   

( )* m m m
m

     


21 2 2 4 4 12   

m m ( m ) m        2 2 14 4 1 0 2 1 0 2   
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xي نامعادله،     دامنه 0 چون مخرج كسر همـواره مثبـت اسـت        . است، 
  :كنيم طرفين وسطين مي

x x x x x
x

     


1 3 1 3 2 2
2 2

  
x tx x t t       22 1 0 2 1 0   

( t )(t ) t x

nHo¤oM#½nH¼μÀ

           1 12 1 1 0 1 12 2
  

x x x¾¹¶Hj#¾M#¾ ¼U#IM]      1 1 0 1   
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xي نامعادله  دامنه 0 است:  
x x x x x(x ) x x      2 2 2   

ي   مطلع هستيم اجازهxچون از علامت   (كنيم     تقسيم مي  xطرفين را بر    
xچون ) اين كار را داريم 0 شود  جهت نامعادله عوض مي،است.  

x x x x       2 2 0   
xبا فرض  t  داريم:  

: t t   2 2 xمعادله 0 t  2   
t t (t )(t )       2 2 0 1 2 0   

t x
t x x x

       
         

2 2
1 1 1 1

   

xچون   1 در دامنه هم قرار دارد بنابراين جواب است.  
  »3«ي  گزينه. 4

براي حالت گفته شده بايد يك ريشه مثبـت و يـك ريـشه منفـي باشـد       
c( )
a
0 هـا مثبـت باشـد         چنين مجموع ريـشه     همb(( ) )

a
 0)   بـه

cخاطر 
a 0 ه بررسي شرط ديگه نيازي ب نيست(  

 c
a m m

b
a m

     
     



2 2

2

1 10 0 0

40 0

SwH nHo¤oM#½nH¼μÀ

SwH nHo¤oM#½nH¼μÀ
   

m (mپس به ازاي هر مقدار  )0 دهد اين اتفاق رخ مي.  
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 چهار، فقط دو جواب داشته باشد بايد يكي از           ي درجه   براي اينكه معادله  
xي بعـد از تغييـر متغيـر           دلـه  معا )1 (: رخ دهد  دو حالت زير   t2  دو ،

)cالعلامـت داشـته باشـد         ي مختلف   ريشه )
a
0    ي   يـك ريـشه   ) 2(يـا

,bمضاعف مثبت داشته باشد 
a

   0 0 :  

c a) | a |
a

t t a ( )(a )
) b

a

     
                 

2

2 2 2

11 0 0 13
3 5 1 0 0 25 4 3 1 0

2 50 03 SwH nHo¤oM#½nH¼μÀ

   

|مـان   پـس جـواب ه    . هـا نيـست     جواب حالت دوم در گزينـه      a |1   يـا
a  1   .است 1
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xبا فرض  t

x


1:  | t |
t

 1 1   

xدانيم    مي x 1 xيا   2 x  1 ي   گـاه نامعادلـه     در نتيجه هيچ  . 2
  .ر نخواهد بودبالا برقرا
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xي هاي معادله ريشه x  22 5 3   :به راحتي قابل محاسبه است 0

 
x

x x
x

KÄHo†#“¼μ\¶
    

102
2

1
2 5 3 0 3

2
   

xي     معادلـه  هـاي    ريشه پس ax  24 9 هـاي    ريـشه مجـذور   كـه    0
  :ي بالاست به صورت زير است معادله

a a
( )

          

2

2

1 1 913 9 4 4 4
2 4

  

a a   13 134 4    
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x x x x      1 13 13 1   
(x ) x x x x        2 213 1 26 169 1   
x x (x )(x )       2 27 170 0 10 17 0   

x
xx [ ] [ ] [ / ...]

.k¹¨Âμº#¡k‚#¾²jI•¶#nj( )      
2

10
28917 24 2412 12


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yتر از خط  نمودار تابع پايين 1 باشد يعني :  



        
 2  

 
x x x x

x x x x
    

   

2 2
2 2
2 21 1 0

2 2
   

x x x x x x
x x x x
        

   

2 2 2
2 2

2 2 2 20 0
2 2

  

پس براي برقرار بـودن نامـساوي       . صورت يك عبارت همواره مثبت است     
  :بالا كافيست

x x (x )(x ) x          2 2 0 2 1 0 1 2   
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x x x (a c b d)      3 25 7 3 0   
 ـ     . است) -1(ي معادله حتماً      پس يك ريشه   ر در نتيجه با تقسيم عبارت ب

x 1 يابيم هاي ديگر را مي ريشه.  
x

x x x
x x

( x x )

x x
( x x)

x
( x )


  

 
 


 

 
  

3 2
2

3 2

2

2

1
5 7 3 5 2 3
5 5

2
2 2

3 3
3 3
0

   

x x x (x )( x x )         3 2 25 7 3 0 1 5 2 3 0  

( )

x
x

x x
x

  

 
        

5 3 22

1
1

5 2 3 0 3
5

   

  .ي مثبت دارد ي مضاعف منفي و يك ريشه پس معادله يك ريشه
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x x x x        11 2 5 2 11 2 2 5   
x x x      2 11 4 2 5 4 2 5·H¼U#¾M#¸ÃÎoŠ   

x x ( x) ( x )·H¼U#¾M#¸ÃÎoŠ       2 22 4 2 5 2 16 2 5   
x x x x x       2 24 4 32 80 36 76 0   

x(x )(x )
x

(.k¹¨Âμº#¡ )k‚       

3838 2 0 2
   
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k k( x ) ( )xk

   
 

66 k)ي  جمله 12 )1ام  

k k k k(x ) ( ) (x )
k

     
 

1
6 6 126 2 1   

k
k k k( ) (x )(x )

k
    

 

36 26 2 1   

k
k k( ) (x )

k
   

 

336 26 2 1   

k  : باشد بايدxبراي اينكه جمله فاقد  k   33 0 22   

kپس با قرار دادن   2:  

`( ) ( )      
 

6 2 26 2 1 15 16   ي سوم جمله 2402
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( )   26 4 2 2 2   

( )   36 22 2 2 2    عبارت 2

( ) ( )     3 3 3 32 2 2 2 2 2 2 1 2 2 1   

( )( )      
3 1333 2 22 2 2 1 2 1 2 2 2 2 2   
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  :نويسيم  را ميمي تقسي رابطه

x x x x (x x)Q(x) R(x)     21 12 2 34 3 2   
xاز تساوي  Q(x)در تساوي بالا براي حذف  x3 كنيم استفاده مي:  

(x ) (x ) x x (x x)Q(x) R(x)     3 7 3 4 2 34 3 2   
(x) x x x R(x)     7 4 24 3 2 0   
(x ) x x (x) x x R(x)    3 2 3 24 3 2   
x (x) x(x) x x R(x)    2 24 3 2   

R(x) x x x x    3 2 24 3 2   
R(x) x x x x x      2 24 5   
R( )    2 4 10 6   

  »1«ي  گزينه. 15


  

 y x x

x x x
ˆi#Á¯IM n¼d¶#oÄp

IÀ 

   2

3 5

3 5 3 0   

( )

( )

) x x xx x x
) x x

   
      

 

2 2
2

2
1

1 3 3 53 5 3 0
2 3 0   

x x (x )(x ) x x
x(x ) x

IÄ                

2 6 5 0 1 5 0 5 1
3 0 0 3

   

x¥HoT H{  0 1   
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(x [x]) x
x x
  

 2
1 0

6
   

xعبارت صورت با شرط       1   وx     چـون  . (همواره مثبـت اسـت
xين  چن ـ  ي زوج داريم و هم      راديكال با فرجه   [x]  0 و بـا شـرط      1

x ،x [x]  0   .پس با اين شرايط بايد مخرج منفي باشد) 1
x x (x )(x ) x          2 6 0 3 2 0 2 3   

و ) شـه  صـورت صـفر مـي     چون  (تواند عدد صحيح باشد        نمي xاما چون   
x  1 برايناست بنا:  

x , x , , x ( , ) { , , }       1 3 0 1 2 1 3 0 1 2   
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x (x x)(x m)    3 2 1 0   

x x x  3 3 2 mx x 2 2 x mx  0   
x mx ( m)x    3 22 1 0   

x[ x mx ( m)]    22 1 0   



     
 3  

  

x
x mx ( m)


      2
0

2 1 0
Â£Ã£e#Á¾zÄn#¦Ä   

برابر هاي حقيقي معادله      ال گفته شده مجموع مجذورات ريشه     ؤدر صورت س  
ها صـفر اسـت، تـاثيري در مجمـوع مجـذورات               است، وقتي يكي از ريشه     4

  :آوريم ي دوم به دست مي هاي ديگر را از معادله ها ندارد پس ريشه ريشه
m

( m).

  
    


2
1

2

   


( m)

m m( )

m( m)

 

       

   

2 22 2 2

4 1
2

24 4

4 1 4


   

mm m m (m )(m )          
2 23 4 12 0 6 2 04   

m ( )
m

 ¡#¡#— .j¼ Â¶#ÂŸ¹¶#¾²jI•¶( ) {    

6
2 
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بـراي اينكـه    ) نـيمم دارد    تـابع مـي   ( x2با توجه به مثبت بودن ضـريب        

  :ي سوم عبور نكند بايد نمودار از ناحيه
m m m
( )

m m m

         

         2

3 1 10 0 3 1 02 2 3
0 1 0 1 1

·nI£U#n¼d¶

HkL¶#pH#ƒo– IÄ
   

m  : از اشتراك دو جواب به دست آمده، خواهيم داشت   1   
  »2«ي  گزينه. 19

  :كنيم  يك عبارت همواره مثبت است، بنابراين طرفين وسطين ميمخرج
x x x | x |   2 23 2 3   

| x | x   2 3 3 0   
x

x

x : x x x x

x : x x x x

x

IÄ




         


           

  



0

0

0 2 3 3 0 3 0

30 2 3 3 0 5 3 5
3 05

   

  :هاي به دست آمده از اجتماع جواب

: x   3
   جواب مجموعه 5
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  :دهيم برابر هم قرار ميهاي دو تابع را  معادله

x x x x    4 2 34 3 1   
( x )(x ) x(x )    2 2 24 1 1 1   

xعبارت   2 بـا در نظـر گـرفتن       . در هر دو طرف معادله يكسان است       1
x، طرفين را بر شهاي ريشه 2   :كنيم تقسيم مي 1

x.ريشه ندارد x x x x          
2 1 0 02 24 1 4 1 0   

  :هاي معادله عبارتند از بنابراين ريشه
x x    2 1 0 1  

 
 
 

  


